
 
 
 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Το νέο Φορολογικό Νομοσχέδιο καταδικάζει σε αφανισμό την  

πλειοψηφία των μικρών εμπορικών επιχειρήσεων. » 

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό 

Εθνικής Οικονομίας ως Αναφορά την με αρ.2783/16.11.2023 επιστολή της Ομοσπονδίας 

Εμπορίου & Επιχειρηματικότητας Θεσσαλίας που αφορά «το νέο φορολογικό νομοσχέδιο 

όπου το λιανεμπόριο και κυρίως οι μικρές εμπορικές επιχειρήσεις μπαίνουν ξανά στο 

στόχαστρο της κυβέρνησης με τα νέα τεκμήρια φορολόγησης, καταδικάζοντας την 

πλειοψηφία τους σε αφανισμό» ενώ « θέτει την πολιτεία και τη φορολογική διοίκηση εκτός 

της σημερινής πραγματικότητας!» 

Σύμφωνα με την επιστολή «είναι προκλητικό, για την αδυναμία του υπουργείου και 

των μηχανισμών ελέγχου να πατάξουν τη φοροδιαφυγή, να αναδεικνύεται ως λύση η 

οριζόντια αντιμετώπιση, εμφανίζοντας μάλιστα ότι το πρόβλημα εντοπίζεται ιδιαίτερα 

στους μικρούς ελεύθερους επαγγελματίες και ότι το νέο φορολογικό νομοσχέδιο με την 

«παραδειγματική τιμωρία» τους θα συντελέσει στη φορολογική δικαιοσύνη.» 

Επισημαίνεται ότι «στο νέο νομοσχέδιο η άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας 

ατομικά «απαγορεύεται» να είναι ζημιογόνα. Αυτό αντιβαίνει το υφιστάμενο νομοθετικό 

πλαίσιο, τους κανόνες της επιχειρηματικής δραστηριότητας και αδιαφορεί πλήρως για την 

εξαιρετικά δύσκολη οικονομική συγκυρία των επιχειρήσεων της Θεσσαλίας που έχουν 

πληγεί άμεσα και έμμεσα από τις καταστροφικές πλημμύρες.» 

Ζητείται η άμεση εξαίρεση του λιανικού εμπορίου από το νομοσχέδιο που 

είναι σε δημόσια διαβούλευση και η επαναξιολόγηση της επίμαχης ρύθμισης ώστε το 

νέο σύστημα φορολόγησης που θα διαμορφωθεί να συμβάλλει στη φορολογική 

δικαιοσύνη όλων των πολιτών 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

651

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/11/2023



Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα,  20 Νοεμβρίου 2023 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 



 



 



 




